

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIX.—Número 14.979

Martes 11 de Enero de 1949

Precio del ejemplar: 50 céntimos

Interesantes manifestaciones del ministro del Aire

Habla de la construcción de aeropuertos y de mejoras en aerodromos militares y civiles

NUEVO AVION LIGERO, BIMOTOR, TOTALMENTE FABRICADO EN ESPAÑA

Madrid, 11.—El ministro del Aire recibió a mediodía, en su despacho oficial, a los periodistas, quienes acudieron a cumplimentarle con motivo del Año Nuevo. Acompañaban al general Gallarza el subsecretario del Departamento, general Sáez de Buruaga; los directores generales de personal, Aviación Civil, Aeropuertos y Protección de Vuelos, coroneles García Cáceres, Martínez de Pisón, Vives y Azcarra; los generales Mas de Gamíndez y Lacalle, alto personal

del Ministerio y ayudantes del ministro. Durante la entrevista el general Gallarza dio cuenta a los informadores del estado en que se encuentran las obras del aeropuerto de Barajas, la marcha del desarrollo del plan de aeropuertos en toda España, la importancia adquirida por el tráfico en la aviación civil, y situación de las obras en el ministerio del Aire, emplazado en la Moncloa.

En relación con el primer punto, el ministro manifestó que esperaba que en este año quedará totalmente terminado el citado aeropuerto, incluso con toda clase de detalles técnicos y complementarios. Respecto a los otros dos grandes aeropuertos, los de Prat y Sevilla, dijo que también se hallan muy adelantados, y que en el de Bilbao será terminada durante 1949 la pista. Asimismo se van a llevar a cabo obras de gran importancia y construcción de nuevas pistas en otros aeródromos militares y civiles.

Importancia extraordinaria acusa el tráfico comercial aéreo, especialmente el frutero. Este año pasado, y de los aeródromos de Valencia, Alcantarilla, El Carmoli y Zaragoza, salieron más de quinientos aviones con fruta, sobre todo albaricoque y naranja, destinada a Madrid y al extranjero. Con Gran Bretaña ha habido ocasiones en que el tráfico ha sido no sólo diario sino de hasta dos veces por día.

En cuanto a las obras del ministerio del Aire, el ministro anunció que este año se invertirán más de veinte millones de pesetas en las instalaciones y servicios que se están montando, y que permitirá que algunas de las Direcciones Generales que ocupan domicilios patriciales, en Madrid, puedan ser trasladadas al nuevo edificio.

Finalmente dijo que un nuevo avión ligero, bimotor, totalmente español hasta en los motores, que son de cuatrocientos cincuenta caballos, de construcción metálica y capaz para diez plazas, está a punto de ser experimentado. Si las pruebas dieran resultado, el aparato sería dedicado, principalmente, al tráfico interno y a la enseñanza.

Terminada la entrevista, el ministro obsequió a los periodistas con una copa de vino español.—Logos.

Tal como viene

Una niña sordomuda aprende a leer en veinte días

Burgos, 11.—Una niña sordomuda, de 13 años de edad, llamada Victoria Carnero Martínez, ha conseguido leer corrientemente en el breve tiempo de veinte días, como consecuencia de la enseñanza pedagógica del maestro don Modesto Carpintero Saldaña. La niña quedó sordomuda a consecuencia de una meningitis que sufrió cuando tenía siete meses. Ahora lee en voz alta, logrando una perfecta fonación. El resultado ha sido extraordinario, teniendo en cuenta que los niños normales tardan unos dos meses en conseguir leer. Victoria Carnero ingresará, según acuerdo de la Diputación, en el Colegio Nacional de Sordomudos.—Logos.

SE ESTRELLA UN AVION BRASILENO DE PASAJEROS

Porto Alegre (Brasil), 11 (6 t.).—Un aparato de la Lode Star Company Aviacao Gaucha, se ha estrellado en el Estado de Rio Grande do Sul. Todos los pasajeros y tripulantes han perecido.—Efe.

LLAMAMIENTO DEL PARLAMENTO CHINO PARA QUE SE PONGA FIN A LA GUERRA

Pide a los rojos adopten la misma actitud

No hay contacto con la guarnición de Suchow, cuya ciudad está cercada por dieciséis columnas comunistas

Nankín, 11 (6 t.).—El Parlamento chino ha acordado por unanimidad hacer un llamamiento para que cese el fuego y termine la guerra con los comunistas. Ha sido facilitada una nota en la que se pide a los comunistas que adopten la misma actitud.—Efe.

¿Limitando al avestruz?

Toronto, 11 (4 t.).—El jefe del Gobierno de Nueva Zelanda, Peter Fraser, ha declarado que la expansión del comunismo por toda Asia no es una grave amenaza por el momento para el Sur del Pacífico. Fraser ha salido de esta capital hacia Washington y Nueva York, con el fin de entrevistarse con el Presidente Truman. Expresó su preocupación por la situación de Hongkong, una vez que los comunistas hayan triunfado en China, y dijo que se había exagerado mucho sobre la fuerza del comunismo. Finalmente dijo que mucho de lo que se define como actividades comunistas, son restos del bandejado dejado por los japoneses.—Efe.

Unos 200.000 comunistas atacan a Tientsin

Shanghai, 11 (4 t.).—La batalla alrededor de Tientsin y de su puerto, Tangku, no ha entrado todavía en su fase decisiva, y en Peiping, ciudad también cercada por los comunistas, sólo se registran escaramuzas aisladas. La emisora comunista dice que las tropas al Suroeste de Suchow han sido exterminadas, mientras que los desechos de origen gubernamental dicen que tratan de escapar al cerco puesto por los comunistas.

El Consejo municipal de Tientsin sigue realizando esfuerzos para llegar a una tregua con las tropas comunistas, y se cree que éstas dictarán las condiciones en el caso de llegar a un acuerdo. Se calculan en 200.000 los soldados comunistas que atacan la ciudad, mientras que los que la defienden son aproximadamente la mitad. En Tientsin, como en otros lugares, los comunistas prefieren atacar de noche, con intenso fuego de artillería, seguido de asaltos de

Silencio británico acerca de las medidas que tomará contra Israel

El Gobierno judío se muestra preocupado por la campaña que ha desatado el Foreign Office

Una organización judía dice que la guerra contra los ingleses continuará en su propio territorio

París, 11 (6 t.).—Una organización judía declara en una nota enviada a la oficina de la Reuter, en esta capital, lo siguiente: «La guerra contra los británicos continuará en su propio territorio. El secretario del Foreign Office, Bevin, puede estar seguro de que la guerra con Israel no sólo se llevará a cabo en Israel, continuará en todo lugar donde se hallen ingleses y hasta en su propio territorio».

Regalan un "auto" al obispo auxiliar de Toledo

Toledo, 11.—Como homenaje al obispo auxiliar de la diócesis, doctor Martínez González, las Hermandades Sindicales del Campo de la provincia, con la cooperación del gobernador civil, han regalado al prelado un automóvil, a fin de facilitarle sus desplazamientos en las visitas pastorales y viajes apostólicos. Logos.

El jefe del "frente negro" no podrá entrar en Alemania

Huye a la zona occidental un ruso director de una importante fábrica

Francfort, 11 (4 t.).—El director de una importante fábrica de la zona soviética ha huido a la zona occidental de Alemania. Se trata del director de la Chemiz Garatebau Company, que consiguió evadirse de la detención por la Policía secreta soviética, huyendo hacia los sectores occidentales. Se llama Vinogradov, y es ciudadano ruso, no comunista, que ha tenido bajo su mando una de las mayores entidades nacionalizadas en la parte oriental de Alemania.—Efe.

¿Un funcionario yanqui desleal hacia su Patria? Washington, 11 (4 t.).—El departamento del Ejército ha anunciado que M. Washhaftig, funcionario ci-

rio. Dede estar seguro de que los soldados británicos no encontrarán en ninguna parte paz y tranquilidad». Efe.

El Gobierno judío se encuentra preocupado

Tel Aviv, 11 (6 t.).—El Gobierno judío establecido en esta ciudad (sigue con preocupación) la campaña desencadenada por el Foreign Office británico con motivo de haber sido derribados cinco aviones en el desierto del Negev, según declaraciones de un portavoz oficial. «Nadie lamenta—dijo—, más que el Gobierno judío, la infortunada pérdida de vidas de los pilotos dedicados a estas operaciones, pero la responsabilidad de este trágico accidente debe determinarse a la luz de los hechos que siguen:

1.º Estos encuentros aéreos innegablemente se desarrollaron sobre territorio de Israel, según ha quedado determinado por observadores neutrales.

2.º Aun cuando los pilotos hubieran tratado de limitar su vuelo a territorio egipcio, hallaron dificultades para determinar los límites. El Gobierno británico así lo ha confesado, y los pilotos capturados con-

firman que se dedicaban a reconocimiento de las posiciones de Israel en un área de combate en que no tenían que estar, y en la cual no podían penetrar sin darse cuenta de los riesgos implicados.

3.º La confesión del Foreign Office de que los aviones británicos cooperaban con la aviación egipcia en el reconocimiento de las líneas de

(Continúa en la página 3)

En Vigo se subastaron el año pasado 50.000 toneladas de pescado

Su valor fué de 170 millones de pesetas

Vigo, 11.—El balance del movimiento pesquero en Vigo durante el año 1948, arroja las siguientes cifras: se han subastado 50.000 toneladas de pescado de diferentes especies, por un valor de 170 millones de pesetas. El pescado que más abundó fué el jurel, después la merluza y la pescadilla. El valor de la merluza fué de 51.236.030; el de la pescadilla, 40.718.733, y el del jurel pesetas 19.521.738. De este pescado se envió a Madrid y pueblos limítrofes, para el consumo, 34.925.564 kilos; a las fábricas de conservas 7.412.374; para otros usos, 2.871.615, y para el consumo local, 4.428.615 kilos.

Embarcan en el "Tucumán" 850 pasajeros

Vigo, 11.—Durante la mañana de hoy han comenzado a embarcar en el trasatlántico "Tucumán" los 850 pasajeros que llevará a Buenos Aires. Entre ellos figuran numerosos emigrantes y un grupo de repatriados argentinos. El "Tucumán" saldrá para Palma, y desde allí continuará a Buenos Aires.—Logos.

Incendio en una fábrica de Sevilla

Sevilla, 11.—Esta mañana se ha producido un incendio importante en la fábrica de sillas de don Ignacio Solá, sita en la antigua casa de la Moneda, que ardió en su totalidad. El fuego mantuvo la alarma entre el vecindario de los contornos, y especialmente en el edificio del periódico "Sevilla", que sufrió algunos desperfectos en la parte posterior del mismo. Los bomberos, tras trabajar denodadamente varias horas, consiguieron localizar el siniestro, pero la fábrica quedó completamente destruida.—Logos.

El templo nacional expiatorio de la Sagrada Familia, en Barcelona

Se proponen acelerar los trabajos de construcción

Cortes Españolas

Barcelona, 11.—Está en pleno desarrollo en toda Cataluña, y va a extenderse al resto de España y también a los españoles en el extranjero, una vasta campaña en pro de la aceleración de los trabajos de construcción del templo nacional expiatorio de la Sagrada Familia, cuyas obras comenzaron virtualmente en 1865, cuando un benemérito barcelonés, devoto de la Sagrada Familia, logró la adquisición del solar sobre el que había de alzarse el monumental templo. En cuanto al proyecto, tan grandioso como discutido, del genial arquitecto Gaudí, lleva la fecha de 1884. En aquel entonces se calculó el coste de las obras en cinco millones de pesetas. En 1910 don Antonio Gaudí abandonó su clientela particular de arquitecto y se consagró por entero al templo de la Sagrada Familia, hasta su muerte acaecida en 1926. La recaudación entre los devotos fué regular hasta el advenimiento de la República, que perturbó la recaudación, y se agravaron las circunstancias en Julio de 1936, cuando las turbas rojas incendiaron y profanaron el templo. Desde 1944 hasta 1948 se recaudaron más de un millón de pesetas. El proyecto completo de Gaudí supone construir diez veces lo efectuado hasta el presente. Logos.

Nueve grados bajo cero en SORIA

Alborozo en Gran Canaria por las lluvias persistentes

Promesa de buenas cosechas en la isla

Madrid, 11.—Información general del tiempo: La borrasca de ayer en formación en el golfo de Cádiz, ha pasado el Estrecho, produciendo lluvias moderadas en la costa andaluza, débiles en el Genil y de cierta intensidad en la cuenca del Segura. También llovió algo en algunos puntos del Cantábrico, alto Ebro y Centro.

Tiempo probable. Cielo generalmente cubierto y ligeras lloviznas en Galicia y Cantabria. Aguaceros en Baleares y también en el Sudeste. A última hora son probables también chubascos en Cataluña.

Temperaturas extremas: Máxima de 13, en Málaga; mínima de 9 bajo cero en Soria. Máxima de ayer en Madrid 5,3; mínima de hoy, dos bajo cero.—Logos.

EXTRAORDINARIO ALBOROZO EN GRAN CANARIA POR LAS CONSTANTES LLUVIAS

Las Palmas, 11.—Continúan las precipitaciones atmosféricas en toda la isla de Gran Canaria, iniciadas el 21 de Diciembre, llevando extraordinario alborozo a los agricultores. Los sembrados se consideran perdidos por la pertinaz sequía, pero ahora, con el agua, han revivido, prometiendo una buena cosecha. La de tomates es extraordinaria, tanto por la cantidad de fanegas cultivadas, como por la presentación de los tomates, augurándose un buen rendimiento que permitirá mantener los precios en el mercado. Las últimas lluvias han permitido que la presa «Majada Alta», la mayor de la isla, recoja gran cantidad de agua.—Logos.

¡Ahí le duele!

Oslo, 11 (4 t.).—El primer ministro noruego, Einar Gerhardsen, ha manifestado en el curso de una reunión del partido laborista, que respetaría la oposición de los comunistas a la ayuda por virtud del plan Marshall, si ellos están dispuestos a comer pan duro y salir a la calle con ropas remendadas, mejor que aceptar dicha ayuda. En vez de eso, atacan diariamente al Gobierno por permitir el bajo nivel de vida en cuanto a la alimentación y viviendas se refiere.—Efe.

SE EXTIENDE EN PARIS LA EPIDEMIA DE GRIPE

Los dos primeros fallecimientos

París, 11 (7 t.).—Continúa extendiéndose la epidemia de gripe. En algunos de los grandes almacenes de París la mitad del personal está enfermo. Se dice que el aire impuro y las aglomeraciones favorecen la difusión del morbo. Una de cada seis personas, de las cuarenta mil que se calcula han caído víctimas de la gripe, ha pedido cama en hospitales, pero muchos han tenido que ser rechazados por estar todas ocupadas. En Albertoville, cerca de Grenoble, Emile Bermudud, agricultor, y su esposa, de 77 años, fueron atacados por la gripe al disponer a celebrar sus bodas de oro. Los dos murieron anoche.—Efe.

EMBARRANCA EL "MONTE URGULL" Y SE SALVA LA TRIPULACION

Fallecimiento de la viuda de Rius

Barcelona, 10.—Esta madrugada ha fallecido en la clínica la señora viuda de Rius, que sufrió una grave intoxicación en Badalona. Su marido, como se sabe, falleció la semana pasada.—Cifra.

Embarranca un vapor

Palma de Mallorca, 10.—En la playa de Santelma, en las cercanías de Andraitx, ha embarrancado el vapor «Monte Urgull». Parece ser que ha quedado sobre un lecho de arena. Toda la tripulación ha podido salvarse.

El barco embarrancado es de la matrícula de Ciudadela y tiene 77 toneladas. El accidente se produjo a mediodía. Los siete tripulantes fueron atendidos por la Guardia Civil de Andaitx. La nave había salido en la mañana del domingo rumbo a Alcu-

dia y Mahón, con carga variada, siendo sorprendida por un temporal, que causó averías en los motores.

Naufrago en un velero

Cádiz, 10.—A causa del tremendo temporal en el mar, donde el viento huracanado iba acompañado de fuertes aguaceros, se fué a pique el velero «B. B. B.», salvándose la tripulación a nado. Desplazaba 23 toneladas. En el muelle se hundió un barco de dragado. Otros dos veleros sufrieron averías.

Varios heridos en un choque de trenes

Toledo, 10.—En la estación de Villaluenga de la Sagra chocó el correo descendente Madrid-Cáceres número 1.012, con un mercancías detenido en la mencionada estación, a causa de no haber realizado el guardaaguas el debido cambio.

Rebultaron cuatro heridos leves, llamados Ana González Gutiérrez, Mariano Flores Francés, Crescencia Martínez López y José María Romero Rabadán.—Logos.

Al facilitar datos sobre un familiar, muere de la impresión

Barcelona, 10.—En el decanato de los Juzgados de Primera Instancia e Instrucción de esta ciudad se presentó esta mañana un señor para hacer una pregunta relacionada con un familiar suyo. Al recibir la respuesta le dió un síncope y cayó al suelo muerto. El cadáver fue trasladado al depósito judicial. Por la documentación hallada en poder del interfecto se cree se llamaba José Pau, ignorándose otras circunstancias.—Cifra.

Detención del autor de un asesinato

Barcelona, 10.—Han sido detenidos Teodoro Cañón Rodríguez, «El Soldado» y José Mallorca Pujadas. El primero es autor del asesinato perpetrado en La Garriga, el 13 de Enero de 1948, en la persona de Catalina Canals, y el segundo está reclamado por esta.—Cifra.

Un «experimento» que hace llorar a los espectadores de un cine

Barcelona, 10.—En un «cine» de esta ciudad, un individuo de los que se hallaban en el piso principal, destinado a localidades de general, arrojó una botella con un líquido que despedía mal olor y que hizo llorar a los espectadores cercanos. El gas que se despedía se esparció por la sala y las lágrimas se generalizaron. Como el líquido derramado produjo humo, se dió la voz de fuego, que hizo a los del piso principal descender apresuradamente, y a los de las demás localidades a buscar la salida. Gracias a la serenidad de los empleados se pudieron evitar atropellos. Al darse la luz se vió que era una falsa alarma. Un guardia civil procedió a la detención del que había arrojado el líquido. Se trata de Andrés Rebaso Negro, de 21 años, quien manifestó que era estudiante de Medicina y que quería probar los efectos de un invento suyo de gases lacrimógenos. Ha sido puesto a disposición del Juzgado, al que, asimismo, se ha dado curso de la denuncia de varios espectadores a quienes desaparecieron prendas de abrigo.—Cifra.

Información Local

A ocho grados bajo cero en la mañana de hoy

La mínima temperatura de seis grados bajo cero, registrada en la mañana de ayer, que fué la más baja anotada durante el presente invierno en Segovia, pasa a segundo lugar, porque la de hoy ha sido nada menos que de ocho grados, también bajo cero.

La máxima de ayer fué de un grado sobre cero, lo que denota, como decíamos en la glosa al tiempo, que durante el día, y pese a que el sol lució en un cielo sin celajes, siguió helando.

La noche pasada fué auténtica «noche de perros», y el día de hoy ofrece las mismas características que el de ayer: sol espléndido y hielo a la sombra.

Como es natural, esta bajísima temperatura entorpece grandemente, y obliga a suspender, en muchos casos, los trabajos de construcción en el ramo de albanilería.

El plazo de entrega de la totalidad de existencias de trigo y centeno en poder de los agricultores y del sesenta por ciento de los cupos de cebada finalizará el día 31 de Enero actual

Servicio Nacional del Trigo. Circular núm. 38.—Por la presente se pone en conocimiento de todos los agricultores de la provincia que el plazo de entrega de la totalidad de existencias de trigo y centeno y del 60 por 100 del cupo de cebada fijados, finalizará el día 31 de Enero actual.

Como consecuencia de lo anterior y en evitación de sanciones, el agricultor deberá cumplimentar lo ordenado, no reteniendo en su poder cantidad alguna de trigo y centeno y entregando el 60 por 100 del cupo de cebada dentro del plazo fijado.

Las cantidades de trigo o centeno correspondientes a la reserva de consumo deberán ser también objeto de entrega dentro del referido plazo, formalizándose el jefe de almacén en concepto de canje. Si por incumplimiento en los cupos el jefe de almacén no accediese a facilitar el vale de harina, deberán ser entregados en concepto de depósito en el almacén respectivo, debiendo el agricultor interesado dirigirse por instancia a esta Jefatura, acompañando la ficha C-1 y alegando las causas que le imposibiliten entregar la totalidad de los cupos, a la vista de cuyas manifestaciones resolverá esta Jefatura, dando cuenta de ello al recurrente y al jefe de almacén. Las instancias deberán ser informadas por la Alcaldía o Junta local respectiva.

Transcurrido el plazo ordenado se girarán visitas de inspección en las paneras del agricultor, levantando acta en caso de retención de productos cualquiera que sea su cantidad; documentos estos que serán remitidos a la Fiscalía Provincial de Tasas para incoación de expediente sin perjuicio de la intervención automática del aduante.

Se advierte igualmente a los interesados que no entregaran el 60 por 100 del cupo de cebada dentro del plazo señalado, que transcurrido éste, les será exigido el total cupo de dicho producto, dando cuenta de aquellos que no efectúan la entrega de los mismos, debiendo considerarse, a efectos de sanción, el incumplimiento de entrega del total que represente el cupo señalado y no el 60 por 100 indicado anteriormente.

Espera esta Jefatura sabrá el agricultor de la provincia enjuiciar debidamente la rigurosidad de las medidas ordenadas; inevitables como norma de igualdad, pues siendo mayoría los agricultores que cumplimentaron sus entregas, contribuyendo con su producción a resolver el problema de la alimentación nacional, no deben en lo posible quedar sin sanción aquellos que haciendo caso omiso de la obligatoriedad de entregas de sus productos, los destinan a ventas clandestinas, con la sola preocupación de su lucro particular.

Lo que se publica para general conocimiento de los interesados, rogando.

Se han hecho las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Jesús García Martín, hijo de Román y María del Carmen, y Juan Moral Rodrigo, hijo de Lorenzo y Gregoria.

Defunciones.—Elias Martín Peña, de 79 años, y Gregorio Abad Martín, de 33 años.

Matrimonios.—Lorenzo Castro Pedraza, con María Purificación López Castellanos.

Sorteo del día 10.—Premiado con 25 pesetas, número 747. Premiados con 2,50, los terminados en 47.

Se publica para general conocimiento de los interesados, rogando.

Se publica para general conocimiento de los interesados, rogando.

Antena provincial

Señor director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Muy señor mío: La entusiasta y plausible acogida que usted dispensa en su periódico a cualquier asunto que tenga interés local o provincial, me permite rogarle que insiera en su sección "Antena provincial" la siguiente exposición y petición:

Es el caso que los pueblos de Brieva, Adrados, Losana y Torreglesias se encuentran sin servicio de coches de línea, lo cual causa también las inevitables deficiencias en el servicio de transportes, además de otros muchos trastornos fáciles de comprender. Como estos pueblos no tienen tampoco servicio de teléfonos, resulta que esas deficiencias se agravan en casos urgentes. Estos pueblos cuentan con carreteras que les enlaza con Turégano y en cuya construcción se ha invertido una respetable cantidad.

Otones de Benjumea y Torreglesias están gestionando la construcción de un camino que les enlace entre sí, con lo cual los coches de línea podrían pasar por dichos pueblos y llegar a la villa citada, sin perjuicio para la empresa, ya que desde la confluencia del camino de Otiones con la carretera de Turégano, no existen pueblos hasta llegar a la localidad últimamente citada. La solución es factible, pero mientras llega, la empresa de los coches de línea debería estudiar la forma de que dichos pueblos no estuviesen sin servicio de viajeros, puesto que tienen carretera que les une a la de Turégano.

Muy agradecido, se reitera de usted, señor director, afectísimo seguro servidor y amigo,

J. DE LA CALLE

ANUNCIOS POR PALABRAS

PERDIDAS. DOMINGO, de taxis de Fuentesrebollo a Segovia, maleta conteniendo ropa. Gratificará veterinario Fuentesrebollo.

PERRA de caza, «pointer», blanca, ligeramente pintada la cabeza y orejas, atiende por «Fina». Darán razón, donde se gratificará, en Santa Eulalia, 13. Panadería. Señor Encinas.

VARIOS. «DESEA ir a Argentina inmediatamente? Cualquiera que sea su profesión u oficio. Puede conseguirse contrato trabajo, viaje pagado, anunciándose en la Prensa Argentina. Escribid: Póster en Ciudad Ondas. Carmen, 7. Madrid.

SEÑORA o señorita: Aprenda rápidamente Corte y Confección, en su propio domicilio. Enseñanza por correspondencia. Título de profesora. 2.000 alumnas proclaman la excelencia de nuestro método. Solicite envío gratuito folleto explicativo a «Cursos «Lahore». Apartado 141. San Sebastián.

LOS PARADINAS. Camiones de transporte, de tres a ocho toneladas. Encargos. Plaza Rubia, 1. Teléfono 594. (Pienso).

Hasta 10 palabras, 5,00 pías. Cada palabra más, 0,40 »

SE VENDE Fresno, orejeras y arados. Soto Salvador de Abajo.

CASA número 3, José Zorrilla. Razón, Buitrago, 5, principal derecha.

COLMENAS movilizadas, vende en Escobar de Polendos, Bernabé del Barrio.

CARRO de varas, una caballería, vendido o cambio por ganado lanar, Ulpiano Llorente, Jemuño.

CHASCA de encina, véndese en Revenga. Tratar, guarda Casto, en la finca.

SE VENDEN dos casas de nueva construcción, de planta baja con su patio, al sitio del Arroyo de Ciguñuela (barrio de San Lorenzo) y 650 metros cuadrados de terreno adosado a las mismas. Informes, señor Blázquez, procurador de los Tribunales. Segovia.

EDIFICIO con vivienda, almacén, patios, carretera Madrona, 9, véndese. José Pato, Valdevilla, 8.

GANADOS. NOVILLAS desaparecidas del pinar de Balsain: dos años, mouchra, oreja derecha rasgada, C lana derecha, cuerna recogida; chota ocho meses, cruzada, franja blanca ingle, agujero oreja derecha; otra misma edad, negra, agujero oreja derecha. Abonará gastos, Claudio García, Balsain.

VACA holandesa, abocada al segundo, vende Félix Martín, Berrocal de la Cuesta.

VACA terrena, siete años, véndese. Anastasio Bartolomé. Navas de Oro.

CARRO, con su pareja vacas siete, ocho años, véndese. Leandro Gallego, Navas Oro.

VENDO o cambio, por chota terrena, vaca suiza, primeriza, abocada. Dámaso Galindo, La Higuera.

CERDOS, 15 a 20 kilos, 25 a 30, véndense. Gerardo Prieto, Perogordo.

NOTAS DE HACIENDA

Conciertos de Transportes. Se recuerda a los contribuyentes por el impuesto de Transportes que, con arreglo a lo determinado en el vigente Reglamento de Transportes, de 26 de Julio de 1946 (Libro III de la Contribución de Usos y Consumos), deberán satisfacer a la Hacienda pública, mediante el sistema de concierto, el referido impuesto, las Empresas o propietarios de vehículos que por realizar servicios de los que a continuación se especifican vienen obligados a la exacción de dicho tributo, siendo el plazo para acogerse a esta forma de pago el corriente mes de Enero, entendiéndose, para los que no lo hacen a efecto, que renuncian a los beneficios del mismo, en cuyo caso les será exigido su ingreso mediante el sistema de declaración jurada a los tipos ordinarios de gravamen de la tarifa correspondiente:

- a) Autobuses o automóviles de línea, cuando el precio del recorrido en toda la línea, para el participante Empresa, no exceda de 3,15 pesetas por asiento.
- b) Automóviles, autobuses o troilubuses con recorrido total dentro de la población.
- c) Automóviles de alquiler que no excedan de nueve asientos, con o sin taxímetros, en servicio eventual de viajeros fuera de la población.
- d) Los servicios denominados de mercados, ferias, fiestas y romerías.
- e) Los servicios de viajeros y efectos o viajeros solamente, desde cualquier punto en el interior de las poblaciones a las tranvías de ferrocarril o de tranvías interurbanos.
- f) Los servicios de viajeros y efectos en vehículos con motor de sangre por carreteras o caminos ordinarios en recorridos mayores de 40 kilómetros.
- g) Los de mercancías por propietarios de un solo camión autorizado para transportar cargas inferiores a cuatro toneladas, por carreteras o caminos fuera de las poblaciones.

Segovia, 10 de Enero de 1949.—El secretario del Tribunal, Casto Rivas. V.º B.º: El alcalde-presidente, César Zubiaur.

Gran feria de ganados en Carbonero el Mayor

Durante los días 17 al 23 del actual, según costumbre tradicional, se celebrará en esta localidad la acreditada feria de ganados de todas clases, titulada de «San Antón».

Los dueños de ganado deberán venir provistos de la guía de sanidad y origen. Carbonero el Mayor, 7 de Enero de 1949.—El alcalde, David Rubio.

Alcaldía de Bernardos

Conforme se hace saber por el anuncio publicado en el «Boletín Oficial» de esta provincia, número 154, correspondiente al 24 de Diciembre último, el 12 del actual, a las once, tendrá lugar en la Sala Consistorial de esta villa, bajo el tipo de 49.500 pesetas, la subasta del edificio propiedad de este Ayuntamiento, sito en la plaza de Ortega, número 6, que fué utilizado como Casa-Cuartel de la Guardia Civil.

Bernardos, 8 de Enero de 1949.—El alcalde, Pablo Ferradal.

ECOS DE LA PROVINCIA

EL ESPINAR. El Frente de Juventudes de esta villa entregó más de seiscientos juguetes a los niños del grupo principal de población y a los del barrio de Estación y San Rafael y Preventorio Infantil.

Con motivo de la festividad de la Adoración de los Reyes Magos, la Delegación local del Frente de Juventudes, de esta villa, organizó una gran cabalgata para hacer entrega de más de seiscientos juguetes con destino a El Espinar, San Rafael, barrio de Estación y Sanatorio Infantil de San Rafael, para todo lo cual el Ayuntamiento donó a dicho Frente de Juventudes una subvención extraordinaria que cubrió todas las necesidades.

El día 5, se formó dicha Cabalgata en el Hogar Rural del mencionado Frente de Juventudes, dando escolta a reyes y pajes acompañantes y numeroso público, los primeros magníficamente ataviados, las escuadras de Falanges Juveniles de Franco.

Con extraordinario regocijo por parte de niños y mayores, fué recibida la Cabalgata en las barridas de San Rafael y Estación, sumándose a la comitiva pastorcitas bellamente vestidas con trajes típicos y cantando villancicos. Los Reyes Magos adornaron al Niño Dios y ofrecieron a los señores párrocos bastantes juguetes con destino a sus feligresías, continuando su ruta bichechora y llegando al Preventorio Infantil de San Rafael, donde se cantaron villancicos y encendieron bengalas en honor de los regios personajes.

Algunos juguetes quedaron en aquellas salas de niños enfermos, que por medio del Frente de Juventudes de El Espinar encontraban el obsequio soñado por su ilusión infantil en el día de Reyes. Los Magos recorrieron también las salas del Preventorio, repartiendo caricias y golosinas ante el alborozo de los niños.

Finalmente, y siempre escoltados por las escuadras de Falanges Juveniles, con antorchas encendidas y precedidos de la banda municipal de El Espinar, hicieron su entrada en esta villa, siendo en todo momento acompañados por el entusiasmo de todos los vecinos parroquial, al respecto hasta la iglesia parroquial, donde se dirigieron a orar ante el Niño Jesús y hacer las ofrendas. Seguidamente la cabalgata continuó hasta el Hogar Rural, donde depositaron los juguetes destinados a los niños de la villa.

En la mañana del 6, en dicho Castro, y en presencia del alcalde, señor Marcalva, autoridades y jerarquías locales, y del delegado local del Frente de Juventudes, que con tanto entusiasmo e interés y con el mayor acierto dirige el Hogar Rural, se hicieron entrega de los juguetes a los niños pobres de esta villa. Por la tarde, en el salón de actos del Hogar, se celebró el día mensual del Hogar, con motivo de tan grata festividad. El Teatro Escuela de las Falanges Juveniles locales escenificó la consigna «No importa».

La banda municipal, que con tanto acierto manda el incansable y simpático director don José Roura, y con tal fin se ofreció al Frente de Juventudes, interpretó magistralmente un selecto concierto.

Seguidamente la rondalla del Frente de Juventudes intervino con gran éxito con pasodobles castizos y jotas. Todos fueron muy aplaudidos por el numeroso público que llenaba los salones del Hogar.

Cantando «Cara al Sol», por todos los asistentes, en pie y brazo en alto, terminaron los actos, que fueron presididos por el señor alcalde y jefe local del Movimiento, autoridades y jerarquías locales y el delegado del Frente de Juventudes, y a los que asistieron gran número de familiares de camaradas del Frente de Juventudes y numerosos invitados.—CHU.

Estudie por correspondencia

CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL. ACADEMIA CCC. PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO. Apartado 108 SAN SEBASTIAN

200 pts. al mes. 200 pts. al mes. 200 pts. al mes.

200 pts. al mes. 200 pts. al mes. 200 pts. al mes.

200 pts. al mes. 200 pts. al mes. 200 pts. al mes.

200 pts. al mes. 200 pts. al mes. 200 pts. al mes.

200 pts. al mes. 200 pts. al mes. 200 pts. al mes.

200 pts. al mes. 200 pts. al mes. 200 pts. al mes.

200 pts. al mes. 200 pts. al mes. 200 pts. al mes.

200 pts. al mes. 200 pts. al mes. 200 pts. al mes.

CLAY DICE QUE ESTA RESURGIENDO EL NACIONALSOCIALISMO EN ALEMANIA

Uno de los dos grupos que han salido a la luz está dirigido por Strasser

Y SE LE DENOMINA «FRENTE NEGRO»

Berlín, 10.—El general Lucius D. Clay, gobernador militar norteamericano, ha manifestado que los grupos nacionalsocialistas alemanes se están reorganizando. «Hay indicios de que los grupos nacionalsocialistas—dijo—que habían pasado a la clandestinidad en Alemania desde el derrocamiento del nacionalsocialismo, empiezan de nuevo a levantar cabeza».

Esta declaración se hace en su informe mensual a Washington. Añade que dos de estos grupos ya han salido a la luz. Se trata de «El frente negro», dirigido por Otto Strasse, y el partido demócrata nacional. «Aunque estos grupos son aún pequeños—agrega—los jefes demócratas alemanes recuerdan con inquietud que al principio, el nacionalsocialismo era un movimiento que podía llamarse despreciable hasta 1928. Clay dice que Strasse resucita su «frente negro» bajo el nombre, al parecer inofensivo, de Liga para la resurrección alemana.

En el informe se dice que el movimiento de Otto Strasser ha pedido el reconocimiento del Gobierno militar como partido político en el Estado de Hesse, pero ha sido denegado porque la petición no contenía bastantes firmas. El partido demócrata nacional pide el «reestablecimiento del Reich alemán en sus primitivas fronteras, e incluso la devolución de Alsacia y Lorena a Alemania. Dice el partido que Alemania no puede tolerar la frontera del Oder-Neisse ni la cesión de Ale-

mania oriental a Polonia y Rusia. El grupo de Strasse rechaza tanto el capitalismo como el comunismo y defiende lo que llama «solidarismo». Aconseja convertir en «feudos» las tierras agrícolas. El partido ya funciona en algunas ciudades de Hesse y ha solicitado autorización en Wurtemberg-Baden.

Un portavoz del Gobierno militar ha dicho que el «frente negro» y el partido demócrata nacional serán sometidos a minucioso estudio cuando se vaya a resolver sobre sus solicitudes.—Efe.

Strasser desmiente al general Clay

Bridgetown (Nueva Escocia, Canadá), 10.—Otto Strasser, fundador de la Liga para la Restauración de Alemania y antes del «Frente Negro», disidente del nacionalsocialismo como consecuencia de la muerte de su hermano en Alemania en 1932, declara que ha solicitado del Gobierno canadiense autorización para regresar a su país, donde, «contrariamente a las manifestaciones hechas hoy mismo por el general Lucius Clay, se propone agrupar a las fuerzas democráticas—a todo el pueblo, con excepción de comunistas y nacionalsocialistas—en un movimiento análogo al del general De Gaulle, pues no cree en los partidos políticos en el antiguo sentido de la expresión».—Efe.

Nueva «máquina» para tratar la parálisis infantil

Francfort, 11 (1 t).—Los hospitales alemanes emplean en la actualidad una nueva «máquina de respiración artificial», el «Bio Motor», considerándose más práctica que el «pulmón de hierro», para el tratamiento de la parálisis infantil. La «máquina» en cuestión consiste en una esfera de acero de fácil aplicación, cosa que no ocurre con el «pulmón de hierro», ya que éste encierra todo el cuerpo del paciente.—Efe.

La lluvia y la nieve se enseñorean de casi todo el país norteamericano

Chicago, 11 (1 t).—La lluvia y la nieve se han enseñoreado hoy de casi todo el país, desde la costa del Pacífico hasta los montes Apalaches, haciendo casi imposible el tráfico por las carreteras.—Efe.

LAS POTENCIAS OCUPANTES DEL JAPON NO DESEAN QUE HIRO HITO ABDIQUE

Tokio, 10.—El jefe supremo aliado, general Mac Arthur, ha declarado al emperador Hiro Hito que las potencias ocupantes no esperan que él abdicque para compartir la responsabilidad de la guerra, según informaciones de fuente japonesa.

Durante una visita de sorpresa que el emperador ha hecho al general Mac Arthur, el general dijo a Hiro Hito que su misión es conducir al pueblo japonés hacia la democracia.

En el cuartel general aliado no se ha hecho declaración alguna sobre la conferencia de dos horas de duración entre el general y el emperador, entrevista que se califica de trágica.

Los informantes japoneses añaden que Mac Arthur fué el que habló casi todo el tiempo sobre la situación económica y sobre la necesidad de un esfuerzo japonés a fondo para llegar lo antes posible a la autosuficiencia.—Efe.

Encarga la Agenda que la Sección Femenina ha editado para 1949, y siempre estarás satisfecha de tu compra

Silencio británico acerca de las medidas que tomará contra Israel

(Viene de la página 1)

Israel, más el detalle de que en una ocasión fueron acompañados por cazas egipcios, hablan elocuentemente. No se sabe si los egipcios creyeron que la R. A. F. les daría inmunidad, o si la R. A. F. se imaginó que las fuerzas aéreas egipcias le daría a ella seguridad.—Efe.

Se tratará en Rodas del cese permanente de las hostilidades

El Cairo, 11 (5 t).—Se informa que Egipto y el Líbano asistirán a la conferencia de Rodas con el fin de tratar de lograr el permanente cese de hostilidades seguido de un armisticio oficial, entre ellos y las fuerzas judías. El Líbano, por medio de sus delegados en Rodas, discutirá el asunto de la evacuación de unas diez aldeas libanesas ocupadas por las fuerzas judías desde hace varias semanas. Se pone de relieve que Egipto y el Líbano son los únicos países árabes cuyas potencias han sido atacadas por las fuerzas judías.

En los círculos políticos se cree que la conferencia de Rodas dedicará todos sus esfuerzos a lograr que las fuerzas judías cesen sus ataques en la frontera egipcia y evacuen las aldeas de El Líbano.—Efe.

El famoso atleta francés Pujason, nació en España

Barcelona, 11.—Antes de regresar a Francia el famoso atleta Raphael Pujason, que vino para tomar parte en la gran carrera pedestre internacional, Jean Bouin, sorprendió a los periodistas hablando correctamente el castellano. Poco después aclaraba el famoso atleta que, aunque de nacionalidad francesa, nació en España. Sus padres son españoles que emigraron a Francia cuando el hoy gran atleta tenía un año, pero su madre le enseñó el español y lo habla en el hogar familiar, y hasta sabe cantar flamenco. La Patria chica de Pujason es Huelva, a la que conserva los tres gran cariño. Terminó diciendo que tiene 31 años de edad, y que piensa seguir corriendo muchos años.—Logos.

GRAN FESTIVAL DE GIMNASIA EN EL CIRCO PRICE

Madrid, 9.—Con extraordinaria animación se ha celebrado esta mañana, en el circo Price, el festival gimnástico hispano-suizo, organizado por la Confederación Gimnástica de España. Asistieron el delegado nacional de Deportes, teniente general Moscardó, personalidades de la representación helvética en Madrid, miembros de distintas federaciones deportivas y numerosísimo público que abarrotaba por completo el local.

El equipo suizo, subcampeón en los últimos Juegos Olímpicos de Londres, está integrado por Marcel Adatte, director del conjunto y vencedor del último torneo Suiza-Austria; Josef Stalder, campeón olímpico en anillas; Christian Kipfer, Robert Lucy y Fritz Lhoman.

Realizaron una exhibición insuperable todos ellos, destacando la actuación de Stalder, en barra fija, y Fritz en anillas.

El equipo español se superó y sus componentes dieron la réplica a los atletas suizos con nivel muy por encima del esperado y sin dejarse impresionar por la categoría de sus componentes. Es de destacar las actuaciones del valenciano Molins y del catalán Jover, en barra fija; del castellano Román Sánchez en aros libres; del catalán Jover y del madrileño Antonio Sánchez, en paralelas, y muy especialmente la del campeón de España, en anillas, Eduardo Pedraza.

Participaron también en el festival los atletas femeninos y masculinos del Gimnasio Club Juventud, realizando ejercicios gimnásticos, entre los que destacó una exhibición de saltos con trampolín sobre mesa alemana.

Norteamérica apoya la tesis judía en el caso de los aviones abatidos

(Viene de la página 4)

El peligro existe contra la paz

Londres, 10.—Los últimos acontecimientos ocurridos en Palestina ocupan hoy lugar preferente en las primeras páginas de los periódicos británicos, que publican, además, comentarios editoriales.

El «Manchester Guardian» critica a Bevin por «correr riesgos peligrosos e innecesarios», y dice: «Bevin debe comprender que el pueblo de este país rechaza la idea de un ataque sobre Israel y no desea que, a modo de sanción, realice un ataque; una de las medidas para sancionar a Israel era la de enviar aviones sobre el desierto de Sinal, donde los israelitas y egipcios han estado luchando».

El «Daily Telegraph» califica el derribo de cinco aviones británicos de «acto de locura», y añade: «La destrucción no provocada de nuestros aparatos nos advierte del peligro existente contra la paz. Este acto deplorable constituye el último acto de agresión, que debe servir para comprender los tremendos riesgos que se corren al enviar armas a

Palestina y de las necesidades de llegar a una mejor comprensión en la política del Oriente Medio entre los países cuyos intereses en dicha región están sometidos a una grave amenaza».

La amenaza al Oeste

El «Daily Mail» dice, por su parte, lo siguiente: «El Gobierno norteamericano comprobará ahora dónde residen sus intereses. Si Israel, respaldada por Rusia, consigue una fuerte posición en el Oriente Medio, la amenaza al Oeste será mayor que la de China dominada por el comunismo».

El periódico comunista «Daily Worker», dice: «Cuanto antes siga Bevin a Marshall, mejor.»—Efe.

La flota inglesa en «estado de alerta»

Londres, 10.—La Escuadra británica del Mediterráneo está en «estado de alerta», según anuncia persona bien informada, y «dispuesta a proteger la flota mercante británica, que se dedica a sus legítimas actividades».—Efe.

Turquía teme que Rusia asiente su planta en Palestina

Estambul, 10.—La Prensa turca muestra gran preocupación por la situación de Palestina, máxime por pertenecer Turquía a la Comisión de conciliación entre árabes y judíos. Expresa en particular el temor de que Rusia pueda sentar su planta en el flanco meridional de Turquía.

La actitud de Rusia, según «Times»

Londres, 11 (1 t).—«Rusia ayudará a Israel en el Consejo de Seguridad de la Organización de las Naciones Unidas, pero no existen motivos para creer que prestará ayuda militar o política», dice el «Times» de hoy en una información facilitada por el correspondiente en Tel Aviv.—Efe.

Bunche confía en la solución del problema de Tierra Santa

Roma, 11 (1 t).—El doctor Ralph Bunche, mediador de la O. N. U. en Palestina, ha declarado a la United Press que hay grandes esperanzas de resolver totalmente el caso de Tierra Santa. «Creo—dijo—que se ha dado el primer gran paso al lograr la reunión de israelitas y egipcios, y confiamos que ello tenga como resultado la solución general del problema». Esta declaración la hizo Bunche a su paso por la capital italiana, camino de Rodas.—Efe.

Las fuerzas judías se han retirado del territorio egipcio

Tel Aviv, 10.—Según una declaración oficial judía, todas las tropas israelitas han sido retiradas de territorio egipcio, en el que se habían adentrado unos cinco kilómetros en la zona de Hofah, donde los egipcios contraatacaron poco antes de la hora señalada, el viernes pasado, para el cese de hostilidades.—Efe.

GUÍA MEDICA Odontólogos y clínicas

D. VIDAECHEA
MEDICO OCULISTA
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco
CALLE DE COLON, 5. SEGOVIA
Teléfono 302
(Censura Sanitaria S. G. 2).

B. BARAHONA
MEDICO OCULISTA
Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6
Doctor Laguna, 3 (plaza de los Huertos), Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 89)

Luis Sirera
MEDICO
Del Dispensario Antituberculoso Especialista en pulmón y corazón
Medicina interna. Rayos X
CONSULTA DIARIA DE 3 A 5
Teléfono 115. Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 16)

Si se trata de una malévola invención de Moscú?

Londres, 11 (7 t).—Radio Moscú anuncia que ha sido descubierto uranio en Palestina, en el desierto de Negeb, y que Gran Bretaña está buscando una oportunidad para ocupar toda la tierra. Radio Moscú agregó que Inglaterra se propone enviar tropas a Gaza, baluarte costero árabe en el Sur de Palestina.—Efe.

Bunche llega a Rodas

Rodas, 11 (7 t).—El mediador interino de las Naciones Unidas en Pa-

El equipo suizo, subcampeón en los últimos Juegos Olímpicos de Londres, está integrado por Marcel Adatte, director del conjunto y vencedor del último torneo Suiza-Austria; Josef Stalder, campeón olímpico en anillas; Christian Kipfer, Robert Lucy y Fritz Lhoman.

Realizaron una exhibición insuperable todos ellos, destacando la actuación de Stalder, en barra fija, y Fritz en anillas.

El equipo español se superó y sus componentes dieron la réplica a los atletas suizos con nivel muy por encima del esperado y sin dejarse impresionar por la categoría de sus componentes. Es de destacar las actuaciones del valenciano Molins y del catalán Jover, en barra fija; del castellano Román Sánchez en aros libres; del catalán Jover y del madrileño Antonio Sánchez, en paralelas, y muy especialmente la del campeón de España, en anillas, Eduardo Pedraza.

Participaron también en el festival los atletas femeninos y masculinos del Gimnasio Club Juventud, realizando ejercicios gimnásticos, entre los que destacó una exhibición de saltos con trampolín sobre mesa alemana.

Dr. Eusebio Núñez
Médico director del Manicomio Provincial de Segovia
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Consulta: Martes, miércoles y jueves
Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º de 12 a 2
(Censura Sanitaria S. G. 89).

Juan Leá Infante
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consulta diaria de 5 a 7 1/2
Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 94)

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido), EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RISON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en SEGOVIA para recibir encargos, el día 13 de Enero (segundo jueves del mes), solamente de diez a dos, en el Consultorio de don Hernando Rodríguez, calle de Juan Bravo, número 10, piso segundo, bajo su prescripción.

Casa central, fundada en 1897: «GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE». Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13, MADRID. (Censura Sanitaria, número 3.268.)

Protestan los cuatro arzobispos de Irlanda

Dublín, 10.—Los cuatro arzobispos de Irlanda han dirigido al Gobierno húngaro una carta de protesta por la detención del cardenal Mindszenty.

«El mundo—dice el documento—no creará las acusaciones hechas contra el cardenal. Es difícil conciliar la continua persecución de la Iglesia en su país con la profesión de democracia. Hungría hizo en el pasado grandes sacrificios por la libertad; únicamente podemos esperar que su noble tradición no será frustrada por el indigno trato a quien sin temor defendió las libertades humanas fundamentales, la libertad de adorar a Dios según la conciencia de cada uno.»—Efe.

El equipo español se superó y sus componentes dieron la réplica a los atletas suizos con nivel muy por encima del esperado y sin dejarse impresionar por la categoría de sus componentes. Es de destacar las actuaciones del valenciano Molins y del catalán Jover, en barra fija; del castellano Román Sánchez en aros libres; del catalán Jover y del madrileño Antonio Sánchez, en paralelas, y muy especialmente la del campeón de España, en anillas, Eduardo Pedraza.

Participaron también en el festival los atletas femeninos y masculinos del Gimnasio Club Juventud, realizando ejercicios gimnásticos, entre los que destacó una exhibición de saltos con trampolín sobre mesa alemana.

Participaron también en el festival los atletas femeninos y masculinos del Gimnasio Club Juventud, realizando ejercicios gimnásticos, entre los que destacó una exhibición de saltos con trampolín sobre mesa alemana.

Participaron también en el festival los atletas femeninos y masculinos del Gimnasio Club Juventud, realizando ejercicios gimnásticos, entre los que destacó una exhibición de saltos con trampolín sobre mesa alemana.

Participaron también en el festival los atletas femeninos y masculinos del Gimnasio Club Juventud, realizando ejercicios gimnásticos, entre los que destacó una exhibición de saltos con trampolín sobre mesa alemana.

Participaron también en el festival los atletas femeninos y masculinos del Gimnasio Club Juventud, realizando ejercicios gimnásticos, entre los que destacó una exhibición de saltos con trampolín sobre mesa alemana.

Participaron también en el festival los atletas femeninos y masculinos del Gimnasio Club Juventud, realizando ejercicios gimnásticos, entre los que destacó una exhibición de saltos con trampolín sobre mesa alemana.

Participaron también en el festival los atletas femeninos y masculinos del Gimnasio Club Juventud, realizando ejercicios gimnásticos, entre los que destacó una exhibición de saltos con trampolín sobre mesa alemana.

Participaron también en el festival los atletas femeninos y masculinos del Gimnasio Club Juventud, realizando ejercicios gimnásticos, entre los que destacó una exhibición de saltos con trampolín sobre mesa alemana.

Participaron también en el festival los atletas femeninos y masculinos del Gimnasio Club Juventud, realizando ejercicios gimnásticos, entre los que destacó una exhibición de saltos con trampolín sobre mesa alemana.

Participaron también en el festival los atletas femeninos y masculinos del Gimnasio Club Juventud, realizando ejercicios gimnásticos, entre los que destacó una exhibición de saltos con trampolín sobre mesa alemana.

Participaron también en el festival los atletas femeninos y masculinos del Gimnasio Club Juventud, realizando ejercicios gimnásticos, entre los que destacó una exhibición de saltos con trampolín sobre mesa alemana.

Participaron también en el festival los atletas femeninos y masculinos del Gimnasio Club Juventud, realizando ejercicios gimnásticos, entre los que destacó una exhibición de saltos con trampolín sobre mesa alemana.

Participaron también en el festival los atletas femeninos y masculinos del Gimnasio Club Juventud, realizando ejercicios gimnásticos, entre los que destacó una exhibición de saltos con trampolín sobre mesa alemana.

Participaron también en el festival los atletas femeninos y masculinos del Gimnasio Club Juventud, realizando ejercicios gimnásticos, entre los que destacó una exhibición de saltos con trampolín sobre mesa alemana.

Participaron también en el festival los atletas femeninos y masculinos del Gimnasio Club Juventud, realizando ejercicios gimnásticos, entre los que destacó una exhibición de saltos con trampolín sobre mesa alemana.

Llega a Madrid el jefe de los abastecimientos aéreos de Berlín

Madrid, 10.—En avión especial de las fuerzas aéreas de los Estados Unidos, ha llegado a Barajas, procedente de París, el jefe de los servicios de abastecimientos aéreos de Berlín, mayor general W. H. Tunner, acompañado del coronel Forman, que permanecerán dos días en Madrid.

Fueron recibidos en el aeropuerto por el agregado aéreo a la Embajada de los Estados Unidos, coronel Miller; agregado militar, coronel Desher; comandante Dffie, y el coronel Sestorius, en representación del ministro del Aire español. Seguidamente salieron para Madrid, donde por la tarde fueron obsequiados por Perico Chicote en el popular «Museo de bebidas».

SE HABIA LLEGADO A PROPONER EL ASESINATO DEL PRIMADO DE HUNGRIA

Moscú ordenó liquidar el «caso» del cardenal

Ciudad del Vaticano, 10.—Informa la Agencia de informaciones católica, Kipa, que hace algunos meses Moscú dió órdenes a las autoridades húngaras para que liquidaran antes del 31 de Diciembre el caso del primado de Hungría, culpable de resistencia a la doctrina comunista. El Gobierno de Budapest, ante las repercusiones que pudiera dar lugar esa orden perentoria, nombró una comisión formada por el redactor-jefe del órgano oficial del partido comunista, ministro de Defensa, ministro del culto y el delegado de relaciones con la Iglesia católica, que estudió tres soluciones: la salida del cardenal al extranjero, su supresión eventualmente en un accidente y su detención. No habiendo sido posible inducir al cardenal a que saliera del territorio húngaro y resultando difícil poner en práctica la segunda solución estudiada, se recurrió a la detención, justamente a tiempo, antes de cumplirse el plazo máximo impuesto por Moscú.—Logos.

Protestan los cuatro arzobispos de Irlanda

Dublín, 10.—Los cuatro arzobispos de Irlanda han dirigido al Gobierno húngaro una carta de protesta por la detención del cardenal Mindszenty.

«El mundo—dice el documento—no creará las acusaciones hechas contra el cardenal. Es difícil conciliar la continua persecución de la Iglesia en su país con la profesión de democracia. Hungría hizo en el pasado grandes sacrificios por la libertad; únicamente podemos esperar que su noble tradición no será frustrada por el indigno trato a quien sin temor defendió las libertades humanas fundamentales, la libertad de adorar a Dios según la conciencia de cada uno.»—Efe.

AL COMERCIANTE

le interesa el anuncio de sus productos y a la vez la economía. Por 5,00 pesetas solamente podrá usted publicar en EL ADELANTADO (Sección de breves) 10 palabras y comprará la eficacia del mismo.

DOS COMPAÑIAS YANQUIS REDUCEN SU PRODUCCION DE AUTOMOVILES

Debido a la escasez de acero

Detroit, 11 (1 t).—La Ford Motor Company ha anunciado que reducirá su producción diaria de automóviles «Lincoln» y «Mercury», debido a la continua escasez de materiales básicos y que unos 1.800 empleados serán despedidos.

La Kaiser Compañía ha hecho un anuncio similar, diciendo que debido a las regulaciones de créditos se veía obligada a reducir su producción de 675 coches diarios, a 400. Sin embargo, las demás compañías dicen que la regulación de los créditos no afectará a sus planes de producción, y que si pudieran obtener más acero aumentarían su producción.—Efe.

Lámparas de alumbrado

La mejor lámpara, en todos los voltajes y wateyes (hay desde 60 voltios) al por menor, y si es al por mayor, grandes descuentos en

RADIO-VILLA

I. LA CATOLICA, 8. TELF. 354

¿Padece de sabañones?
No sufra más y cúrelos con
PRESERBAÑON JUPITER
Venta en farmacias

Leña de ENCINA
seca, de primera, en
San Antón, número 3
S. Minguéz
Telf. 463. Servicio a domicilio.



CABALLERO COGNAC DE CAJALO

Norteamérica apoya la tesis judía en el caso de los aviones abatidos

Trygve Lie pide a Estados Unidos que evite el conflicto entre Israel y la Gran Bretaña

REPERCUSIONES EN LA BOLSA DE LONDRES

Londres, 11 (1 t.).—Los acontecimientos ocurridos en el cercano Oriente han repercutido en la Bolsa. Se vendieron algunas acciones petrolíferas. Las de la Royal Dutch bajaron de 28 a 15 enteros, mientras que la Anglo-Iranian bajó dos peniques y seis chelines.—Efe.

ario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie, ha exhortado al Gobierno de los Estados Unidos a que utilice todos sus recursos para evitar que los Gobiernos británico e israelita planteen definitivamente su litigio antes de comenzar las negociaciones de Rodas, mañana miércoles. Los funcionarios de la O. N. U. manifiestan que Lie ha permanecido en comunicación con los funcionarios norteamericanos sobre la gravedad de la situación creada entre Gran Bretaña e Israel. Los miembros del Consejo de Seguridad no esperan que se convoque ninguna reunión extraordinaria de dicho organismo en estos momentos para estudiar la cuestión de Palestina.—Efe.

España participará en la Copa del Mundo de Fútbol

Nuestro país, subcampeón en el Torneo I. de Baloncesto

Niza, 10.—Terminó el Torneo Internacional de Baloncesto, en el que el conjunto francés ha resultado vencedor y la representación de España ocupa el segundo lugar. En la última jornada, disputada esta tarde, España contendió con Mónaco, registrándose, ante la sorpresa general, el triunfo de este último equipo, por 50 tantos contra 33, que lograron los españoles. El encuentro ha sido de juego muy nivelado durante todo el primer tiempo, que finalizó 23-22, favorable a Mónaco. Después, en la segunda parte, los españoles lograron mantener la lucha con iniciativa a su favor hasta los seis minutos últimos, en que el taneteador señalaba 27-26 favorable a España. A partir de entonces, el encuentro sufrió un inesperado cambio, ya que el equipo de Mónaco hizo salir al jugador norteamericano, cuya actuación fue una sorpresa, ya que logró 14 tantos seguidos. La representación española, habida cuenta que tenía asegurado el segundo puesto de la clasificación general, debido a la derrota sufrida por Italia ante Francia y, por otra parte, resintiéndose del gran esfuerzo realizado en días anteriores, no pudo dar más de sí. En esta misma jornada Francia batió a Italia, por 25-22, y Suiza a Holanda, por 21-13. La clasificación final del torneo queda, pues, así: Francia, 10 puntos; España, 8; Italia, 8; Suiza, 7; Mónaco, 7; Holanda, 5. En los salones del Club organizador, se celebró a continuación, el reparto de premios, siendo entregada al equipo francés la copa como vencedor del torneo, y a la representación española otro trofeo por haber quedado clasificada como subcampeón.

Llegan a Córdoba los ministros de Industria y Agricultura

Córdoba, 10.—Han llegado a Córdoba esta noche los ministros de Agricultura e Industria y Comercio, señores Rein y Suances, y el almirante Bastarache, que han pasado dos días en una finca de Hornachuelos. Descansaron unos momentos en un hotel de la capital y después cenaron en el Círculo de la Amistad, en unión del gobernador civil. También han cumplimentado a los ministros el alcalde, el presidente de la Diputación y otras autoridades. En el expreso de Algeciras continuaron esta noche viaje a Madrid.

La Copa de Fútbol del Mundo

Ginebra, 10.—Treinta naciones figuran inscritas para disputar la Copa del Mundo de Fútbol, pues hoy ha clausurado la Federación Internacional el plazo de admisión. Dichas naciones son: Bélgica, Bolivia, Brasil, Birmania, Chile, Ecuador, Eire, Finlandia, Francia, Indonesia, Italia, Yugoslavia, Cuba, Austria, Luxemburgo, Israel, Perú, Filipinas, Portugal, España, Suecia, Suiza, Siria, Turquía, Uruguay, Estados Unidos; estando pendiente de confirmación la inscripción provisional de Inglaterra, Escocia, País de Gales, Irlanda del Norte, que se espera se haga a fines de la presente semana.

El "papa negro," dice que hoy se torea mejor que nunca

Cree que "Manolete," no fué el mejor de los toreros

León.—«Diario de León» ha publicado una interesante charla sostenida por su redactor Ciríaco de Vicente, con el que fué excelente torero don Manuel Mejías, padre de los buenos toreros que hoy ostentan el apodo «Bienvenida», que aquél supo poner tan alto. En esta charla expone unos juicios sobre el toreo actual. —¿Se torea hoy mejor o peor que nunca?—pregunta el periodista. Y el «papa negro» contesta: —Hoy se torea mejor que nunca, sin que quepa discusión alguna posible. Antiguamente se hacían en el toreo cosas aisladas que hoy, los toreros, no se atreven a hacer, tales como la estocada recibiendo, el cambio de rodillas a la salida del toro con el capote plegado, ¿no?, sin que nadie le hubiera tocado», los cambios a muleta plegada—que su hijo Antonio ha ejecutado primorosamente—, etc., etc. Añade don Manuel que la suerte de matar está un poco degenerada, pero que no tienen la culpa los toreros, sino los públicos, que quieren ver torear bien y matar pronto, aunque sea mal. —El toreo con los pies juntos? —Es de mucho efecto, y hay que hacerlo porque le gusta mucho al público, pero es de más ley abriendo un poco el compás y cargando la suerte. —Manolete, ¿ha sido el mejor torero de esta época? —Un torero grande, sí; el mejor,

no. Trajo al toreo un peligro espectacular de mérito indiscutible, y lo que más admiré en él fué su tenaz constancia, su valor desmedido, su amor propio inigualable para sostener su toreo todas las tardes. Pero si nos referimos a la amplia acepción de «torero», no creo que se les pueda discutir como maestros a Ortega, ni a Pepe Luis Vázquez, y, si no fuera yo su padre, también le hablaría de Antoñito y Pepe Bienvenida.

CON UN CORTAPLUMAS AYUDA A NACER A UN NIÑO

Cuatro minutos antes había fallecido la madre

Abigdon (Virginia), 10 (1 t.).—Uno de los doctores del hospital de esta localidad ha practicado una difícil operación, valiéndose de un cortaplumas. Ayudó a nacer a un niño cuatro minutos después de haber fallecido la madre. El niño goza de buena salud. La señora Elmer Widner fue hospitalizada el viernes pasado para ser sometida a un tratamiento relacionado con la circulación de la sangre, complicado porque se hallaba en estado de gestación. Poco después sufrió una especie de colapso que la produjo la muerte. El doctor en cuestión, por medio de un estetoscopio, comprobó que el corazón del niño, dentro del vientre de su madre, latía. Inmediatamente ordenó a las enfermeras que trajeran su instrumental para practicar la cesárea, pero como tardaban en cumplir su orden y notaba que el corazón de la criatura se debilitaba, para ganar tiempo abrió el vientre de la madre con un cortaplumas y extrajo la criatura.—Efe.

Proyectos para evacuar a todos los ancianos de PARIS

Se trata de obtener alojamiento y camas para los enfermos de gripe

La epidemia aumenta en Francia oriental

París, 11 (1 t.).—Las autoridades sanitarias francesas tienen en estudio un proyecto para proceder a la evacuación de todos los ancianos que residen en París, con el fin de obtener alojamiento y camas para todos aquellos afectados por la epidemia de gripe, que se extiende rápidamente. El número de afectados por dicha epidemia se eleva cada día más en la capital francesa y los hospitales están abarrotados de enfermos. Los casos de gripe han aumentado en las provincias orientales de Francia.—Efe.

El Consejo Nacional de la S. Femenina

Informan varias regidoras

Oviedo, 10.—A última hora de la tarde han regresado de una excursión a San Esteban de Pravia las afiliadas que asisten al XIII Consejo Nacional de la Sección Femenina. Seguidamente se reunieron en la Diputación, bajo la presidencia de la delegada nacional, Pilar Primo de Rivera. Informaron ante el Consejo las regidoras centrales de los departamentos de Cultura y Asesoría Jurídica, levantándose la sesión después que terminaron dichos informes.

El presupuesto de los Estados Unidos

42.984.009.000 dólares de ingresos

LOS GASTOS SE CIFRAN EN 41.857 MILLONES

Washington, 10.—El Presidente Truman ha enviado al Congreso el presupuesto del Estado para el año fiscal 1949-50. El capítulo de ingresos alcanza la cifra de 42.984 millones de dólares, y el de gastos, 41.857 millones. Los ingresos se obtienen de las siguientes maneras: Por impuestos directos a individuos, 19.788 millones; directos a Corporaciones, 12.252 millones; sobre los empleos de acuerdo con la legislación vigente, 3.324 millones; por el mismo concepto, de acuerdo con la legislación proyectada, 1.060 millones; por aduanas, 407 millones; entradas varias, de acuerdo con la legislación vigente, 1.749 millones, y de acuerdo con la legislación proyectada, 81 millones. A estos ingresos hay que restarles las siguientes pérdidas: Asignación por fondo de la vejez y en fideicomiso para el seguro a pagar a los supervivientes, de acuerdo con la legislación en vigor, 2.420 millones de dólares, de acuerdo con la legislación proyectada, 1.700 millones; asignación proyectada para el Seguro de Enfermedad, 200 millones, y para amortización de la deuda pública, 2.007 millones. La parte de gastos de este presupuesto comprende las siguientes partidas: Defensa nacional, 14.267 millones; servicios y pagas a ex combatientes, 5.495 millones; asuntos internacionales y Hacienda, 6.708 millones; bienestar social, Sanidad y Previsión Social, 2.357 millones; viviendas y medios de recreo para las Comunidades, 387 millones; instrucción pública e investigación científica, 403 millones; agricultura y fomento agrícola, 1.661 millones; recursos naturales, primordialmente agrícolas, 1.860 millones; transportes y comunicaciones, 1.585 millones; finanzas, comercio e industria, 107 millones; trabajo, 186 millones; gastos generales del Gobierno, 1.223 millones; intereses sobre deuda pública, 5.450 millones; reservas para cualquier contingencia, 150 millones. En los ingresos no se incluye el cálculo sobre el proyectado aumento en las contribuciones, que ascendería a los 4.000 millones de dólares, que solicita el Presidente.

Truman pide que se aumenten los impuestos

En su mensaje al Congreso, el Presidente dice que esas cantidades son las menores que la nación podría invertir «en el actual período de incertidumbre» y que «el presupuesto del Gobierno de los Estados Unidos es grande porque también lo es su responsabilidad». La mitad de las cifras consignadas en el presupuesto son para pagar las medidas tomadas o que vayan a tomarse para evitar otra guerra o prepararse para ella; una cuarta parte se dedica a pagar los gastos ocasionados por las guerras anteriores. El presupuesto refleja esta política —añade el Presidente en su mensaje— en los fondos asignados para nuestra participación en las Naciones Unidas y para las funciones regulares del departamento de Estado y otros organismos; pero los instrumentos de nuestra política que mayor apoyo requieren mediante el presupuesto, son los programas extraordinarios de ayuda económica y militar a aquellas naciones y pueblos que comparten nuestros objetivos internacionales y nuestra determinación de hacerlos efectivos. Por todos estos medios estamos actuando para fortalecer la gran fuerza moral de la

SUCHOW

está sometido a un continuo bombardeo artillero comunista

Parece ser que la guarnición carece de alimentos y municiones

Washington, 11 (1 t.).—Dos buques transportes de la Armada americana, cargados con armamentos para China, recibieron la pasada mañana, según se ha sabido hoy, la orden de dirigirse a Formosa, a petición del Gobierno chino. Se cree que esta orden obedecía al temor de que material bélico cayera en manos de los comunistas después de ser desembarcado en las grandes ciudades portuarias chinas que se ven amenazadas.

SUCHOW, BOMBARDEADA POR LA ARTILLERIA

Nankín, 11 (1 t.).—Los comunistas han sometido a Suchow a un continuo bombardeo de artillería. Suchow es el último bastión de Nankín. Según se ha informado, la guarnición carece de alimentos y municiones.—Efe.

Supuesto copo de 150.000 a 200.000 soldados nacionalistas

San Francisco, 10.—Una emisora comunista china declara que las fuerzas gubernamentales chinas copadas al sur de Suchow, a unos 320 kilómetros de Nankín, en dirección norte, quedaron totalmente deshechas a las diez de esta mañana. De fuente nacionalista se dice que las tropas al mando del general Tu Ming—las fuerzas en cuestión—comprenden de 150 a 200.000 hombres; los comunistas reducen ese número a 130.000.—Efe.

Cien mil comunistas atacan Tientsin

Pekín, 10.—Informaciones radiadas en Tientsin indican que atacan la ciudad más de cien mil comunistas y que han fracasado las gestiones realizadas por el Ayuntamiento para llegar a la paz con los asaltantes. Personalidades bien enteradas manifiestan que los comunistas cuentan dentro de la ciudad con una quinta columna lo suficientemente fuerte para dar el golpe de gracia a la guarnición cuando ello se le ordene.—Efe.

Grave escasez de energía eléctrica en París

París, 11 (1 t.).—Todos los anuncios luminosos de París, como los escaparates de los comercios y alumbrado público han sido apagados debido a grave escasez de energía eléctrica, motivada por la sequía. Ha procedido a la implantación de restricciones en el consumo doméstico, cortándose la energía eléctrica dos días a la semana.

VACUNA ESPAÑOLA CONTRA EL TIFUS EXANTEMÁTICO

En el año 1941, los doctores españoles G. Clavero del Campo y Pérez Gallardo hallaron una nueva vacuna, llamada E. contra el tifus exantemático. Los investigadores españoles iniciaron sus descubrimientos experimentando con animales el efecto de su vacuna, comprobando su inocuidad y posible éxito, resultado que les llevó a emplearla en el género humano, y durante la epidemia de tifus exantemático que padecimos, se salvó la vida de dos mil personas vacunadas. Aunque la desaparición en nuestro país de esta enfermedad tiene e interrumpidas posteriores aplicaciones, no existe ya duda alguna sobre la auténtica eficacia de la vacuna E. de los doctores españoles Clavero del Campo y Pérez Gallardo, que en Estados Unidos hicieron la oportuna comunicación sobre los trabajos que habían llevado a cabo y que han sido recogidos por la Internacional Health Division, perteneciente a la Fundación Rockefeller. Posiblemente fuera acogida con frialdad la comunicación de nuestros compatriotas, pero al comprobar los mismos americanos la realidad del descubrimiento, en propias experiencias, no han dudado en publicar la noticia de este trabajo científico español, si bien se silencia el nombre de los autores, aunque se hace constar que se trata de investigadores españoles.

INTENSO FRIO EN TODA ESPAÑA

Lluvias copiosas en varios puntos

Madrid, 10.—Noticias de toda España destacan el intenso frío que en todas las regiones se deja sentir, incluso en las de clima más suave. Así, en Murcia, donde en toda la región se intensificó el temporal de lluvias, produciéndose un desbordamiento, sin consecuencias, en Egui, ha nevado intensamente en Nespio y Yeste. Sobre la capital descargó una fuerte tormenta, con gran aparato eléctrico, y seguida de torrencial lluvia, siendo intensísimo el frío. Sobre los campos de Lorca descargaron también tormentas, que han producido un aumento en los cauces que alimentan el pantano de Puentes, el cual está casi lleno. Las ramblas de Algeciras y Lebrilla, que vierten al Guadalentín, han aumentado considerablemente, por lo que el Reguerón llevaba anoche un crecida de 40 metros cúbicos por segundo. La crecida en el río Segura es de 34 metros cúbicos por segundo. En Totana se han recogido 24 litros por metro cuadrado; 28, en Hellín y 29, en Lorca. En Almoradí se han registrado un volumen de 80 litros por metro cuadrado en un espacio de cuatro horas. En Aguilas llovió ayer durante seis horas sin interrupción. La lluvia, muy intensa, fué acompañada de relámpagos y truenos. La temperatura ha descendido notablemente. En la zona de Alcoy llovió intensamente, apareciendo las cubres nevadas. En Córdoba llovió ayer durante toda la madrugada en forma copiosa. En la sierra han caído nevadas. Continúa el frío intensísimo. También en Palma de Mallorca reinó intenso frío, y en la cordillera Norte cayó bastante nieve. Asimismo ha llovido con intensidad.

Asalta un Banco en Londres y mata a tiros al director

Londres, 10.—Un desconocido ha asaltado el Lloyd Bank y ha matado a tiros al director del mismo, George Barron Black. Se llevó mil libras esterlinas.—Efe.

LIBROS, REVISTAS, TRABAJOS COMERCIALES IMPRESOS DE LARGA TIRADA, encárguelos en **EL ADELANTADO**